

Герой Советского Союза Хачатрян

Когда отглядываешься назад на еще недалекое прошлое, дивнись силе и мощи героической Красной Армии. Никогда не померкнет слава защитников нашей родины, среди которых сражался и доблестный сын армянского народа, молодой советский офицер Хорен Арменакович Хачатрян.

Свое первое боевое крещение Хорен Хачатрян получал в предгорьях Кавказа. Жестокий и кровопролитный был бой. Хорен ничего не боялся. Он шел в первых рядах наших войск, изгнавших врага из пределов родного Кавказа, он сражался на улицах Ростова, Таганрога, Мариуполя.

...Октябрь 1943 г. Бой перенесся на Таманский полуостров. Хорен и здесь одним из первых бросился в атаку за освобождение Керчи.

Разгромленный враг бежал из Керчи, и, прижатый к стенам Севастополя, сопротивлялся с отчаянием обреченного. Недалеко от города за высоткой засели гитлеровцы и били прямой наводкой по нашим подразделениям. Взятие высотки решало успех нашего наступления. И именно здесь проявил смелость и героизм молодой офицер Хачатрян.

— За мной,—крикнул он своим бойцам—Абовяну и Абрамяну. Незаметно

но подползая, они пробрались в тыл немцев и ударили из автоматов по гитлеровцам. Немцы были в панике. Им показалось, что они окружены советскими войсками, и они в страхе бросились бежать. А тем временем Хачатрян и его два бойца косили живую силу засады на высоте врага.

Исключительная отвага Хачатряна открыла путь к быстрому разгрому фашистов. Высота была взята. Оставшиеся в живых 28 гитлеровцев были взяты в плен.

Хачатрян одним из первых вошел на окраину города-героя Севастополя.

В боях Х. Хачатрян возмужал и закалялся. Вместе с Армянской Таманской дивизией он прошел тысячи километров, сражался и на подступах Берлина.

Не раз гитлеровцы пытались сбросить подразделение Хачатряна в реку, но она всегда наталкивалась на стойкость советских воинов.

— Там, где Хачатрян, врагу не пройти,—говоряли о нем в части. И, действительно, враг не только не прошел, но и отступил, сдался.

Героическая Красная Армия овладела столицей Германии. В Берлин

вошел и старший лейтенант Хорен Хачатрян.

Отгремели бои... перед нами законченный в жестоких испытаниях советский воин.

Он совсем еще молод. Биография его коротка, но примечательна. Хорен Хачатрян родился в 1923 г. в Ереване. В 1940 г. окончил среднюю школу им. Максима Горького.

Война с гитлеровской Германией помешала Хорену закончить высшее образование. В 1941 г. Хорен был призван в Красную Армию, обучался в военной школе и со званием лейтенанта отправился на фронт, на защиту своей родины.

Отечественная война родила тысячи героев, беззаветно преданных своей родине. Среди них и бывший питомец Ереванского сельскохозяйственного института Хорен Хачатрян. Советское правительство достойно оценило его заслуги. Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Хачатряну Хорену Арменаковичу присвоено звание Героя Советского Союза.

К. КАНАЯН